

2020 登封最美教师展播

编者按

潜心铸师魂,立德育新人。为充分展现登封市教师教书育人、无私奉献的高尚师德,登封市教育局自2020年5月以来,在教育系统先后开展了“登封最美教师”及“牢记育人使命,志做‘四有’教师”师德主题征文和师德优秀案例评选活动。活动开展以来,广大教师踊跃参与,用朴实、真切文字真情再现了一个个“爱岗敬业、无私奉献、开拓创新、担当作为”的动人故事……本报将陆续对他们的典型事迹进行宣传展示,展现教师风采。

一片丹心 向阳开

登封市君召初级中学 宋宁晓



春风化雨 润物无声

登封市大冶镇第二初级中学 焦亚周



职业理想、职业精神及育人风格

享受教育,感受幸福;倾注感情,用心耕耘;讲课情绪饱满,引起学生强烈的情感共鸣。

校长推荐词

她忠诚于教育事业,安心三尺讲台,默默耕耘、无私奉献,有良好的师德风范和教师素养,有着极强的事业心和责任感。坚持把简单的事情做好就是不简单,坚持把平凡的事情做好就是不平凡,这一点她做到了!

同事推荐词

她是一位德才兼备且求真务实的优秀教师。业务上她勤奋好学、不断进取;工作中她干劲十足、精益求精。她虽没有华美的言辞,却有着真诚、善良的秉性。凭着对学生的一份耐心与执着,常年担任班主任和教语文课的她,教学有法、成绩骄人!

教师手记

19年如一日,我以校为家,默默耕耘,常年工作在教学第一线,长期担任班主任和两班语文课。历年来我所带的班级和所教学科成绩显著,在登封市统考中总是名列前茅,曾获得两次登封市优秀教师、登封市优秀班主任、登封市优质课一等奖、社会实践活动辅导教师、登封市师德先进个人等荣誉称号,我的付出和成绩也得到了领导和家长的肯定。

这19个春秋,我在平凡的教学岗位上默默耕耘,尤其是突如其来的新冠肺炎疫情,对我来说是一次真正的挑战。在此期间,已经40岁的我,坚持与时俱进,坚决不做落伍之雁,我也尝试钉钉直播和联播课。回想起自己第一次直播时的紧张感觉,还是难以忘记。

那天中午在群里发了上语文直播的通知后,心里就开始莫名地紧张,虽然自认为准备得很充分,但是下午4点整,忐忑地尝试打开钉钉直播界面,手忙脚乱地邀请学生参加,开始时硬是没找到联播图标直接导致另外一班没有收到,最后又不知道如何退出,幸好在儿子的帮助下才真正退出直播。自己当时讲了什么,事后脑子一片空白。在后来的直播课中,我也在不断地改进教学方法。就在开学后网上教学效果摸底测试中,我所教的语文学科成绩位居登封市前列。

要想保证网课的质量,必须坚持网课和作业落实两手抓。我在每次

布置语文作业时,在作业内容后加一句赠言,赠言内容为激励学生努力学习读书的名言警句。我想这样做或多或少会对他们有帮助。

担任班主任的我,把微信家长交流群作为有效督促学生学习的平台,坚持每星期在班级群里转发一些正能量的视频。

很多哲理性的名言警句是枯燥乏味的,如果通过视频的形式去教育大家,既能帮助学生认识到学习读书的重要性,又能不断地提高他们的自律意识,这远比我们平常一味地空口说教更容易让学生接受,起到了潜移默化的作用。

上网课要求孩子高度自律。在此期间,我坚持对班里孩子进行家访。我始终相信通过我们的努力付出,自信阳光、奋勇进取,一定会重新属于这些可爱的孩子们!孩子们也会健康康地成长,学习也会步入正轨。

孩子的成长更需要我们的耐心,慢养孩子、静待花开。

教师的职业是神圣的,也有一部分家长不理解老师的辛苦,对待老师的工作和付出甚至有些偏见。为了督促学生认真听网课并按时完成作业,电话打了一个又一个。个别学生见到电话就是不接或是直接把你电话拉黑,你的用心对他们来说是多余的。虽然如此,我无怨无悔!

不问桃李,只润物无声。不问归期,只一往无前。

职业理想、职业精神及育人风格

把职业提升为事业,促进学生健康、全面、终身发展,做一名优秀的教师。热爱所从事的事业,为了一切学生、为了学生一切,终身学习、快乐工作。

校长推荐词

他毕业后投身于农村基层教育,默默奉献、不求索取,在平凡的工作岗位上踏踏实实地度过了十几个春秋,用十几年如一日的真情奋斗在教育战线上,把自己最宝贵的青春年华献给了农村教育事业,先后获得“师德先进个人”“优秀共产党员”等称号。

同事推荐词

他兴趣爱好广泛,认真钻研业务,努力做好教学工作。在教育教学方面,关爱每一名学生,对学困生总是给予特殊照顾。在课堂上多巡视、多辅导,善于发现他们的点滴进步并给予表扬,激发他们学习的兴趣;课余时间和学生友好交流,受到学生欢迎,真正做到了“学高为师、德高为范”。

教师手记

毕业至今我一直在大冶二中任教。迎着斜阳,能清晰地看到从走廊到我居室的水泥地面上有一条溜光的小道,这条小道记录了我17年间在这里工作、生活的足迹。在这条小道上,让我从一名没有经验的青葱教师逐步成长为一名班主任、学校教导主任。

在抗击新冠肺炎疫情过程中,我没机会成为最美的逆行者,也没有做出什么卓越的贡献,我只是做了一名教师应该做的工作。

备、讲、批、辅、考、评、练、思,是我们每一名教师都熟知的教学环节。突如其来的疫情打乱了我们正常的教学秩序。面对网上教学这一新的课题,我首先告诉自己:教育教学的方式会变,但是保证让学生学会的这一规律不会变。为了保证网课教学效果,必须要在教学环节上做得更好、更扎实。我每天从郑州资源教育平台、教参资料等网络上查找自己所担任的语文、历史学科资料。对名师课堂视频反复观看,对其进行剪辑、添加、合成、修改,尽量把高大上的名师课堂内容用最接地气的方法讲解出来,让每一名学生都能听得懂、学得会。

在自己做好教学工作的同时,我还随堂听课,及时了解每位老师的教学情况。每天晚上等到一至九年级的课程全部结束后,召开当天的网上教学反馈会议。在会议上,对当天的教学情况进行反馈、总结,并上报到

中心校。在网上学习的过程中,根据上级要求对学生进行家访,我对自己提出的要求是我教的班级学生家访一个都不能少。趁着周六周日有空,就开车到学生家中走访,到每一名学生家中详细了解他网上学习的情况,检查他的作业,了解他的思想动向。家访中,也曾遇到走错路多跑十几公里,也曾遇到家长不在家等的情况。但是开学后看到每一位学生都按时回到学校学习,我感到自己的付出没有白费。

又是一年春来到,柳絮满天飘。我最不喜欢这样的季节,因为我对柳絮过敏。4月中旬,学校开学进入倒计时,各种检查、准备工作多了起来。由于大部分老师住所离单位比较远,交通也不太方便,防疫要求不聚集。所以平时检查前的卫生打扫,清洁消毒、准备迎检材料的任务都落在了9名负责老师身上,我是离单位最远的。每天早出晚归,因为过敏几天下来眼睛浮肿,我的父母都劝我在家休息两天,我笑着说,咱们家周围的杨柳树也不少,还是到学校好一点。

在工作中的点点滴滴,我觉得自己做的应该是每一个老师都在做的事情,或许有很多老师比我做得更好。在今后的工作中,我一定向优秀教师学习,把自己的工作做得更好,做一名称职的人民教师。